

周光召同志遗体在京火化

习近平赵乐际王沪宁蔡奇丁薛祥李希韩正等到八宝山革命公墓送别

新华社北京8月23日电 中国共产党的优秀党员，忠诚的共产主义战士，杰出的科学家，中国科学院资深院士，中国科学院原院长、党组书记，中国科学技术协会名誉主席、原主席，第九届全国人民代表大会常务委员会副委员长周光召同志的遗体，23日在北京八宝山革命公墓火化。周光召同志因病于2024年8月17日22时55分在北京逝世，享年95岁。周光召同志生前，曾先后担任中国科学院副院长、党组书记、中国科学院原院长、党组书记，中国科学技术协会名誉主席、原主席，第九届全国人民代表大会常务委员会副委员长等职务。周光召同志生前，曾先后担任中国科学院副院长、党组书记、中国科学院原院长、党组书记，中国科学技术协会名誉主席、原主席，第九届全国人民代表大会常务委员会副委员长等职务。周光召同志生前，曾先后担任中国科学院副院长、党组书记、中国科学院原院长、党组书记，中国科学技术协会名誉主席、原主席，第九届全国人民代表大会常务委员会副委员长等职务。

习近平、李强、赵乐际、王沪宁、蔡奇、丁薛祥、李希、韩正、胡锦涛等同志，前往医院看望或通过多种形式对周光召同志逝世表示沉痛哀悼并向其亲属表示深切慰问。23日上午，八宝山革命公墓礼堂庄严肃穆，哀乐低回。正厅上方悬挂着黑底白字的横幅“沉痛悼念周光召同志”，横幅下方是周光召同志的遗像。周光召同志的遗体安卧在鲜花翠柏丛中，身上覆盖着鲜红的中国共产党党旗。

上午9时30分许，习近平、赵乐际、王沪宁、蔡奇、丁薛祥、李希、韩正等，在哀乐声中缓步来到周光召同志的遗体前肃立默哀，向周光召同志的遗体三鞠躬，并与周光召同志亲属一一握手，表示慰问。党和国家有关领导同志前往送别或以各种方式表示哀悼。中央和国家机关有关部门负责同志，周光召同志生前友好和家乡代表也前往送别。

新时代 新征程 新伟业

习近平主持召开中共中央政治局会议

审议《进一步推动西部大开发形成新格局的若干政策措施》

新华社北京8月23日电 中共中央政治局8月23日召开会议，审议《进一步推动西部大开发形成新格局的若干政策措施》。中共中央总书记习近平主持会议。会议指出，西部大开发是党中央作出的重大战略决策，要深刻领会党中央战略意图，准确把握西部大开发在推进中国式现代化中的定位和使命，保持战略定力，一以贯之抓好贯彻落实，聚焦大保护、大开放、高质量

质量发展，加快构建新发展格局，提升区域整体实力和可持续发展能力。会议强调，要全面深化改革，进一步解放和发展社会生产力、激发和增强社会活力，走出一条符合地区实际的中国式现代化路子。要立足功能定位和产业基础，做强做大特色优势产业，着力提升科技创新能力，推动传统产业转型升级。要坚持高水平保护，深入推进美丽西部建设，统筹推进山水

林田湖草沙一体化保护和系统治理，深入开展环境污染防治，推进绿色低碳发展。要持续提升发展内生动力，提升开放型经济水平。要加强重点领域安全保障能力建设，强化能源资源保障，推进清洁能源基地建设。要因地制宜推进新型城镇化建设，扎实推进乡村振兴，巩固拓展脱贫攻坚成果，确保农村人口不发生规模性返贫致贫。要坚持铸牢中华民族共同体意识，切

实维护民族团结和边疆稳定。中央区域协调发展领导小组要加强统筹协调，细化任务，推进落实；有关部门要研究提出有针对性的政策举措，务求实效；西部地区各级党委和政府要切实扛起主体责任，奋发图强，形成工作合力。要步步为营、久久为功，扎实落实各项部署任务，奋力谱写西部大开发新篇章。会议还研究了其他事项。

本报讯(记者 张军亚) 8月24日，市长黄钊带队在新疆乌鲁木齐参加“全国豫商新疆行·助力高质量发展”合作交流大会，宣传推介漯河，诚邀广大豫商精英回家河南、建魅力漯河，共创共赢美好未来。副市长周剑参加并致辞。

天下豫商一家亲。长期以来，广大豫商扎根新疆，发挥所长，各尽所能，积极主动融入“一带一路”核心区建设，为新疆发展作出了重要贡献。本次合作交流大会由新疆河南工商企业联合会主办，乌鲁木齐市人民政府、漯河市人民政府、驻马店市人民政府协办，旨在深入学习贯彻习近平总书记关于民营经济发展的重要论述，全力助推豫商民营经济做大做强，促进豫商自身所长与新疆优势有效结合，积极融入新疆高质量发展大局。吉尔吉斯斯坦河南商会、乌兹别克斯坦河南商会等国外河南商会和国内各地河南商会及协会负责同志参加会议，进行交流发言和合作洽谈。我市双汇集团在大会上作推介交流。

周剑在致辞中从发展态势强劲、经济持续向上向好，人文底蕴深厚、生态环境宜居，交通区位优势、市场潜力巨大，产业生态完善、发展基础坚实，创新氛围浓厚、成果转化高效，营商环境优越、企业发展舒心六个方面向广大豫商介绍漯河的基本情况。他指出，当前，漯河正深入学习贯彻党的二十大精神，加快现代化食品名城、创新之城、幸福之城建设。诚挚欢迎各位企业家参加明年5月举办的中国(漯河)食品博览会，多到漯河走一走、看一看，发现捕捉商机，在合作中携手并进，在互惠中共创更加美好的明天。

黄钊带队参加『全国豫商新疆行·助力高质量发展』合作交流大会

用好改革关键一招 为“三城”建设添动力

——漯河市全面深化改革专题培训侧记

■本报记者 张晓甫 南粤大地，景色秀丽、万物勃发；大湾区内，新潮涌动、生机无限。6月18日至22日，我市各县区(功能区)分管改革副职、督查局局长(改革办主任)及全面深化改革战略指挥部成员单位分管副职或业务科长等40人在深圳改革开放干部学院学习先进理念、经验，共同谋划如何以全面深化改革推动现代化漯河“三城”建设行稳致远。

“此次培训旨在深入学习贯彻习近平总书记关于全面深化改革的重要论述，进一步增强我市领导干部的改革创新能力，提高应对风险挑战的能力。”市委市政府督查局副局长张晓光介绍，“参加培训的都是我市从事改革工作

的中坚力量，有分管领导，也有业务骨干。相信大家通过此次培训一定能够学到真招、取得‘真经’，为我市全面深化改革增动力、添活力、作贡献。”

“三城”建设的堵点、痛点、难点问题如何破解?敢为人先的深圳如何以体制机制改革掀起新时代下高质量发展的热潮?漯河市在全面深化改革工作中有

哪些不足和潜力?带着这些问题，参训学员在一次次生动的理论学习和实践中对全面深化改革促进高质量发展的认识越来越深刻。

据介绍，此次培训实行“校内+校外”“专家授课+交流研讨”“课堂+现场”等多维培训模式，围绕学习贯彻习近平总书记关于全面深化改革的重要论述、深圳改革开放

真实历史、“互联网+”政府管理模式改革、从深圳文化看改革开放等，深入学习深圳城市改革经验，寻求漯河的“改革密码”。

沉浸式情景课《新时代全面深化改革的前海实践》让参训学员真切感受到全面深化改革的伟大力量;《鹏城故事》真实还原了场景，让参训学员以角色扮演的方式重温1979年到1992年深圳改革开放初期历史，直观感悟改革开放精神和特区精神;瞻仰小平铜像、重温小平南巡历程、学习习近平总书记视察深圳重要讲话精神等，让参训学员在莲花山探寻深圳改革创新基因……

(下转02版)



分布式光伏发电 助力绿色发展

近日，漯河港5.95MW屋顶分布式光伏发电项目建设现场，技术人员在安装光伏板。据了解，该项目投产后预计每年能够提供清洁电力595万千瓦时，未来将根据需求扩大规模，提供可持续的清洁能源。

本报记者 姚肖摄

舞阳县

各项指标持续向好 经济运行稳中有进

“今年以来，舞阳县牢记市委、市政府‘挑大梁、作贡献’的殷切嘱托，坚持‘稳中求进、以进促稳、先立后破’工作总基调，围绕‘聚焦高质量、奋勇争第一’工作目标，全力以赴抓项目、稳增长、育动能、促发展，上半年经济运行总体平稳、稳中有进，呈现持续向好

态势。”日前，舞阳县委书记王彦民介绍。

今年上半年，舞阳县主要经济指标持续向好。全县实现生产总值127.4亿元，同比增长8.3%，高于全市平均水平0.5个百分点；规模以上工业增加值同比增长17%，高于全市平均水平4.9个百分点；全县社

会消费品零售总额46.7亿元，同比增长6.2%；固定资产投资增速13.3%。舞阳经开区在全省115个同类开发区中晋升至第六名。

聚焦变革性转型，着重在做强产业上挑大梁。积极推进千亿级新材料产业集聚区、大健康产业特色发展区、贾湖文化传承创新区“三区”联动发展，“六大板块”齐头并进。总投资300亿元的金海氟硅新材料项目顺利开工。占地750亩的高端新材料产业园区入驻项目8个，总投资71亿元。实施北京东源网荷储、新疆特变电工等新

能源项目5个，总投资135亿元。建设生物医药园区1700亩，已入驻企业8家，产值突破10亿元。占地209亩的食品产业园一期10万平方米标准厂房建成投用，泰国梭坤敬、仁行航空食品等企业已入驻。中盐制盐食品添加剂生产建成投产。总投资4.8亿元的贾湖遗址提升工程作为全市唯一的国家级“专精特新”项目，顺利通过国家发展改革委审批。

聚焦创造增长点，在释放发展潜力上作贡献。该县大力推进金山集团物流、销售业务回流工作，(下转02版)



提醒您关注 新闻导读

02|要 闻

首批“青春漯河 才聚沙澧” 志愿推介官上岗

03|综合新闻

守底线 强措施 防风险 全力保障粮食丰产丰收



扫一扫下载漯河日报社“漯河发布”客户端
关注“漯河日报”“漯河手机报”微信公众号